

ДО

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,
НАЗНАЧЕНО СЪС ЗАПОВЕД № 58/03.02.2015Г. НА
ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР НА МБАЛ „НКБ”**

СТАНОВИЩЕ

*от Проф. д-р Марио Станкев, дмн
завеждащ Клиника по съдова хирургия към МБАЛ –НКБ –ЕАД*

Относно: Процедурата по обявяване на конкурса е съобразена с изискванията на закона.

В конкурса участва един кандидат - д-р Красимира Атанасова Христова. Всички материали по конкурса са подготвени съгласно изискванията на Правилника на НКБ - София.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ.

Д-р Кр. Христова е завършила висше медицинско образование във ВМИ-Плевен Има придобита специалност Медицина през 1990 г. и специалност по Вътрешни болести от 1999 г. и Кардиология от 2006 г.

От 2009 г. и понастоящем е кардиолог в отделение по Неинвазивна функционална и образна диагностика към клиниката по кардиология на СБАЛССЗ-НКБ.

Има много специализирани курсове в областта на неинвазивната кардиология в България и Европа.

Д-р Христова придобива научна и образователна степен „Доктор” през 2013г. след успешно защитен дисертационен труд на тема „Ехокардиографски характеристики за оценка на жизненост на миокарда при пациенти след остър миокарден инфаркт“.

Член е на редица научни дружества в Европа, САЩ и България, сред които с: член на борда на Европейската Асоциация по ехокардиография от 2012 год до този момент, член на Научния съвет на Американската асоциация по ехокардиография от 2012г. до този момент, члена борда на Световната лига по хипертония от 2013 г. и понастоящем.

Научно-изследователската дейност

Представени са 107 публикации, от които, 46 са в международни и 61 в български списания (15 авторски изследователски статии, 2 клинични случая и 44 обзора), както и 4 публикации в български монографии (3 участия и 1 съучастие), и 5 глави в чужда монография (1 първи автор и 4 в съавторство).

Представени са също 143 абстракти, публикувани в престижни чужди списания, свързани с лични устни или постерни презентации, представяни на международни конгреси, конференции. Разглеждани са научни теми от разнообразен характер областта на клиничната, неинвазивна и профилактична кардиология, както и актуални и съвременни теми, посветени на диагностични и терапевтични проблеми на сърдечно – съдовите заболявания, профилактика на рисковите фактори.

Кандидатът е участвал в международни колективи от Индия, САЩ, Великобритания, Белгия, Словакия и колективи от БАН в тематика от клиничната, неинвазивна и профилактична кардиология.

Д-р Христова е първи автор на 56 публикации от представените 107, като 10 броя са чужди публикации и на 47 бр. български публикации от 61 общо. От международните публикации 12 броя са в списания с IF, а представенията импакт фактор на списанията с публикации е 122,832.

Д-р Христова е гост - лектор на редица международни конгреси през последните години - 27; модератор на международни конференции – 10

Д-р Христова участва в редколегията на сп. Tormedica от 2010 г., понастоящем е отговорен редактор в списанието и участва в редакционния колектив на няколко международни списания, както е и рецензент е на Archives of Medical Sciences- 95 рецензии, Medical Science Monitor – 2, The Open Cardiovascular Medicine Journal – 6 и International Journal of Cardiovascular Medicine-2 , както и много др.

Д-р Христова е носителна на две награди за млад изследовател:

- на International Society of Hypertension- 2006 г., Фукуока, Япония

- на International College of Cardiology, 2011, Ню Делхи , Индия.

Д-р Христова предоставя многостранна и значителна по обем научно-изследователска и публикационна дейност с приноси с научна и научно-практическа стойност в 6 основни направления.

1. Научните приноси в областта на мозъчносъдовите заболявания се отнасят до ролята на съдовите рискови фактори (неизменяеми и изменяеми) в патогенезата на възникване на МСБ.

2. Приноси в областта на новите ехокардиографски методики за оценка на пациенти след преживян ОМИ.

Изработен стандарт за България на ЕхоКГ показатели за 2D/3D ЕхоКГ при здрави индивиди и без данни за прием на медикаменти.

3. Приноси в областта на неинвазивна оценка на пациенти с артериална хипертония:

- За първи път у нас е направен анализ на миокардните деформации при пациенти с АХ и оценката им дву и три измерна ехокардиография при анализ на лява и дясна камера и са установени промени, които настъпват в ДК преди узвята на диастолната дисфункция при хипертоници.

- Влиянието на дебелината на каротидната стена като рисков фактор за пациенти с АХ, ЗД за развитието на ПНМК, мозъчно-съдови инциденти;

- За първи път у нас е анализирана група от жени с прееклампсия и еклампсия и натравена оценка на ЛК ротационни показатели, като предиктор за настъпваща ЛК дисфункция при този контингент от пациенти с АХ.

4. Приноси в областта на хронокардиологията.

5. Приноси в областта на метаболитните нарушения, хранене и рискови фактори при сърдечно – съдови и мозъчно – съдови заболявания.

6. Приноси в областта на кардиоонкологията.

За първи път не само у нас, но и в международен аспект като част от международен проект и съвместно с екип от онколози се въвежда предимствата на спекъл – тракинг ехокардиографията за оценка на ранно настъпила кардиотоксичност при жени с карцином на гърдата.

Въведен е унифициран тренинг – модел за избягване на субективността и грешките при анализ на стрейна .

III. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Учебно-преподавателската дейност за 2014 г. от приложената справка е в рамките на общо 289 учебни часа, включващо лекции, тематични занятия, обучение на специализиращи кардиология лекари, участие в колоквиуми и изпити.

Д-р Христова е организатор и директор на два европейски обучителни курса по ехокардиография и миокардни деформации през 2012 г. и 2014 г в София, както на редица български обучителни курсове с международно участие за експертно ниво по ехокардиография през 2010,2013 и 2014.

Д-р Красимира Христова е утвърден лектор на специализирани кардиологични научни форуми на национално и международно ниво в Европа, Азия и САЩ.

КОЛИЧЕСТВЕНИ КРИТЕРИИ /според Правилника на НКБ-София/

	за медико-клинични дисциплини	Д-р Христова
Общ бр.публикации	25	10
в списания с IF	3	12
в чуждестранни списания	3	46
положителни цитирания	10	75

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Считам, че д-р Красимира Атанасова Христова отговаря на изискванията на ЗРАС и правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МБАЛ „НКБ”. Предлагам на уважаемото научно жури да ѝ бъде присъдена академична длъжност „ДОЦЕНТ” по научната специалност кардиология.

02.04.2015г.

проф. д-р М. Станкев